Osszeallitottuk a kovetkezo galvancellat.

Znisg) Zn**(aq) I Agilaq) | Ag(sz)
1,00 mol/idm? 1L.00 mol/dm?
500 cm” S0 cm’”

a) Jelolje + és — jellel a fenti celladiagramon a galvéancella polusait, és irja fel a katod- és
anodfolyamat ionegyenletét!

katodfolyamat:
anddfolyamat:

b) A galvancellat aramkorbe kapcsoljuk, és hagyjuk, hogy elektromos dramot termeljen. 4,00
oras miikodés alatt az egyik elektrod tomege 5,395 g-mal nétt. Szamitsa ki, hogy mekkora lett
a cink- és eziistion-koncentracio a 4,00 6ras mikodés végén! (Tételezziik fel, hogy miikodés
kozben a cink- és eziistionok nem jutnak at a masik elektrolitoldatba és az oldatok térfogata
ekdzben nem valtozott!)

c¢) Szamitsa ki az aramkorben az atlagos dramerdsséget a 4,00 6ras miikodés kdzben! (A
Faraday-térvények a galvanelem aramtermelésére ugyantgy alkalmazhatok, mint az
elektrolizisre.)

(2021. oktdber)
Megoldas: (10 pont)

a) A cinkelektrod a negativ, az eziistelektréd a pozitiv polus. 1 pont
katod: Ag" +e = Ag 1 pont
an6d: Zn = Zn*" + 2e” 1 pont

(A ket egyenlet egyeztetve is elfogadhato. Ha a két egyenletet felcseréli, de
tovabbra is az eziistion redukalodik és a cink oxidalodik, akkor 2 pontbol I adhato.)

b) Eredetileg mindkét oldat 0,500 mol fémiont tartalmaz. 1 pont
5,395 g eziist: 5,395 g /107,9 g/mol = 0,05000 mol 1 pont
A Zn+2 Ag"=7n* + 2 Ag egyenlet alapjan 0,02500 mol cink oxidalodik. 1 pont
[an"] _ 0,500 mol+0,025 mol = 1.05 moUdm3 7 pOHl‘
0,500 dm? ’
[Agh) = 22002059 — 9,900 mol/dm® 1 pont
0,500 dm

¢) Példaul az eziist adataival:
0,0500 mol eziistionhoz 0,0500 mol elektronra van sziikség, ez:

0,0500 mol - 96 500 C/mol = 4825 C I pont
t=4-3600s=14400s
I=0/t=4825C:14400s=0,335 A (335 mA) 1 pont
(Az egyesitett Faraday-torvény is alkalmazhato:
M mzF .
= ;ff%‘ = v (1 pont)

m = 5,395 geseténz =1 és =96 500 C/mol, M = 107,9 g/mol, t = 14 400 s
behelyettesitésével [ = (0,335 A (1 pont) )



